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Cap. 3 . – Planificación de Procesos
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PRÁCTICA CAPITULO III 
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EJERCICIOS
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1. Defina los siguientes términos: programa, procesador, proceso, usuarios, tarea.

2. Considere un sistema de tiempo compartido d e un solo procesador que da servicio a una gran cantidad de usuarios interactivos. Cada vez que un proceso obtiene el procesador, se ajusta el reloj de interrupciones para que interrumpa cuando expire el cuanto. Suponga que todos los procesos del sistema tienen asignado un solo cuanto.

a) ¿Cuál sería el efecto de elegir un valor muy grande para el cuanto, por ejemplo diez minutos?

b) ¿Qué sucedería si elige un cuanto muy pequeño, por ejemplo unos pocos ciclos del procesador?

3. ¿Puede un sistema con un solo procesador no tener procesos listos ni procesos en ejecución?¿Es este un sistema muerto?. Explicar respuesta.

4. ¿Qué algoritmos de planificación quedan descartados para ser utilizados en sistemas de tiempo compartido?

5. Suponga que debe maximizar la eficiencia de un sistema multiusuario y que está recibiendo quejas de muchos usuarios sobre los pobres tiempos de respuesta (o tiempos de vuelta) de sus procesos. Los resultados obtenidos con una herramienta de monitorización del sistema nos muestran que la CPU se utiliza al 99'9% de su tiempo y que los procesadores de E/S están activos solo un 10% de su tiempo. ¿Cuales pueden ser las razones de estos tiempos de respuesta pobres y por qué?

a) el quantum en la planificación Round-Robin es muy pequeño.

b) la memoria principal es insuficiente.

c) el sistema operativo tiene que manejar mucha memoria principal por lo que las rutinas de gestión de memoria están consumiendo todos los ciclos de CPU.

d) la CPU es muy lenta.

e) el quantum en la planificación Round-Robin es muy grande.

6. Suponga que los procesos siguientes llegan en los tiempos indicados. Cada proceso se ejecutará durante el tiempo que se indica. Calcular el tiempo de retorno, el tiempo de espera para cada proceso con cada uno de los algoritmos de planificación

	Nombre Proceso
	Instante de llegada
	Tiempo de ejecución
	Prioridad
	Tiempo de finalización
	Tiempo de Servicio (T)
	Tiempo de espera (E)
	Indice de servicio (I)

	A

B

C

D

E
	0

2

5

6

8
	10

  1

  2

  1

  5
	3

1

3

4

2
	
	
	
	


a. Emplee la planificación SJF

b.
Emplee la planificación por prioridades.
c.  Cual de las planificaciones de los anteriores incisos da pie al tiempo de espera promedio más bajo (considerando todos los procesos)

7. Suponga que los procesos siguientes llegan en los tiempos indicados. Cada proceso se ejecutará durante el tiempo que se indica. Calcular el tiempo de retorno, el tiempo de espera para cada proceso con cada uno de los algoritmos de planificación,

	Nombre Proceso
	Instante de llegada
	Tiempo de ejecución
	Prioridad
	Tiempo de finalización
	Tiempo de Servicio (T)
	Tiempo de espera (E)
	Indice de servicio (I)

	A

B

C

D

E
	0

2

5

0

8


	  8

  3

  2

  3

  6
	3

1

3

4

2


	
	
	
	


a) Emplee la planificación por prioridad no apropiativa para estos procesos.

b) Emplee la planificación RR (cuanto =2)

c) Cual de las planificaciones de los anteriores incisos da pie al tiempo de espera promedio más bajo (considerando todos los procesos)
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